

-----Ata da reunião ordinária da Assembleia Municipal de Santa Cruz da Graciosa, realizada pelas vinte horas e trinta minutos do dia vinte e sete de abril de 2020, por videoconferência, cuja ordem de trabalhos é a seguinte:-----

Ponto 1: Apreciação do relatório de atividades e situação financeira da Câmara Municipal; -----

Ponto 2: Apreciação das “Medidas de Apoio às Famílias e Empresas – COVID – 19”, por parte do Município de Santa Cruz da Graciosa;-----

Ponto 3: Apreciação e eventual aprovação do “Júri do Procedimento Concursal para o Provimento de Cargo de Direção Intermédia de 2º Grau – Chefe de Divisão de Ambiente, Serviços Urbanos, Águas e Saneamento”, no Município de Santa Cruz da Graciosa;-----

Ponto 4: Apreciação e eventual aprovação da “1ª Revisão ao Orçamento, PPI e AMR;---

Ponto 5: Apreciação da “2ª Alteração ao Orçamento da Despesa de 2020”;-----

Ponto 6: Apreciação e eventual aprovação da Empreitada “Centro de Recolha Oficial dos Animais de Companhia do Município de Santa Cruz da Graciosa” – Assunção de Compromissos Plurianuais.-----

-----Verificado o quórum, constatam-se as presenças de: João Manuel Teixeira Bettencourt; João Natal Lima Bettencourt, Lizete Bergantim Oliveira de Andrade Albuquerque, José Manuel Gregório de Ávila, Tiago Avelar Lima Santos, Nélia Maria Ávila Nunes Pereira; José Manuel Bettencourt Ataíde, Ricardo Bettencourt Ramalho, George Ortins Lobão, Paulo Jorge Leite da Cunha e Manuel José Silva Ramos, todos do Partido Socialista; Maria do Natal Santos Cordeiro, Bruno Alexandre Teixeira Silveira; Marco Nuno Costa e Silva, Eulália Fernanda Pais Aguiar; Eutímio Manuel da Veiga Ortins; Rui Filipe Benjamim de Melo; Daniel Lima da Silva e Manuel Guilhermino da Rocha, todos do Partido Social Democrata.-----

----- Também presentes o Presidente da Câmara Municipal, Manuel Avelar Cunha Santos; a Vice-Presidente da Câmara Municipal Maria da Conceição de Sousa da Luz Cordeiro e os Vereadores António Manuel Bettencourt Ortins Lourenço; António Manuel Ramos dos Reis e Cláudia de Fátima Veiga da Cunha.-----

-----Aberta a sessão, o Presidente da Assembleia Municipal deu conhecimento da correspondência recebida referente aos trabalhos da reunião e procedeu-se à leitura e

votação da ata da Reunião Ordinária de 27 de fevereiro de 2020, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

-----De seguida, o Grupo Parlamentar do Partido Socialista, pela voz do deputado João Natal Bettencourt, apresentou uma Recomendação à Câmara Municipal sobre o cancelamento da operação sazonal de transporte marítimo de passageiros entre as Ilhas dos Açores: “No passado dia 22 de abril, a Secretária Regional dos Transportes e Obras Públicas, anunciou o cancelamento da operação sazonal de transporte marítimos de passageiros entre as ilhas dos Açores, pressupondo-se que se referia a operação com os ferries de maior porte. -----

-----Os Deputados Municipais do Partido Socialista concordam com esta decisão e com as justificações apresentadas, porquanto a saúde pública deve estar sempre em primeiro lugar e, por isso, a circulação de pessoas deverá cingir-se ao mínimo indispensável para conter a disseminação do novo coronavírus COVID-19.-----

-----É certo, também, que, perante este surto, a procura destes serviços, pelo menos este verão, seja reduzido ou até inexistente, dependendo muito da evolução desta pandemia.-

-----No mesmo anúncio, foi referido ainda que a operação que liga as ilhas do Faial, Pico, S. Jorge e Terceira, iria manter-se, se existissem condições para esse efeito.-----

-----Como é perceptível nessa comunicação, a Ilha Graciosa não está neste grupo de ilhas beneficiárias dessas ligações, o que nos parece inaceitável, sobretudo pelo facto de ter sido cancelada a Linha Amarela;-----

-----Considerando que a Ilha Graciosa produz uma série de bens, nomeadamente meloas, alhos, queijadas, entre outros, que necessitam de uma boa rede de escoamento no período de verão;-----

-----Considerando que o transporte aéreo não resolve todas as necessidades dos produtores locais;-----

-----Considerando que os mercados preferenciais, para além da Terceira, estão também nas restantes ilhas do Grupo Central;-----

-----Considerando que a Atlanticoline efetuou uma redução nas suas ligações diárias, dando mais tempo para outras rotas;-----

-----Considerando que a Atlanticoline dispõe de uma frota constituída por quatro navios.-

-----Assim, de acordo com a alínea e) do Artigo 27º do Regimento da Assembleia Municipal de Santa Cruz da Graciosa e no seguimento dos considerandos atrás anunciados, os Deputados Municipais do Partido Socialista, recomendam que a Câmara Municipal de Santa Cruz da Graciosa desenvolva, com urgência, um contato com o Presidente do Governo Regional dos Açores, no sentido da resolução desta situação para bem dos Graciosenses.-----

-----Graciosa, 27 de abril de 2020. Os Deputados Municipais do Partido Socialista”-----

-----Após a leitura da recomendação, a mesma foi posta à votação, sendo aprovada por unanimidade.-----

-----De seguida, o Grupo Parlamentar do Partido Socialista, pela voz da deputada Lizete Albuquerque, apresentou um Voto de Congratulação pelo trabalho prestado por vários Serviços e Entidades na Ilha Graciosa durante a pandemia do COVID 19: “De acordo com a alínea c) do Artigo 27º do Regimento desta Assembleia, a bancada do Partido Socialista propõe que a Assembleia Municipal de Santa Cruz da Graciosa, reunida a 27 de abril de 2020, emita o seguinte voto de congratulação:-----

-----Neste difícil momento que todos atravessamos, com o aparecimento da Pandemia da COVID-19, e com todos os sacrifícios que este estado de emergência nos leva a experimentar, enquanto cidadãos e cumpridores do verdadeiro sentido de cidadania, a Assembleia Municipal quer aqui deixar o seu voto de congratulação a todos aqueles que de uma forma e de outra se empenham e se disponibilizam para ajudar o seu próximo.---

-----É, pois, muito importante agradecer a todos os envolvidos da nossa comunidade o grande apoio e a boa organização durante este período assombroso das nossas vidas. ----

-----Assim, enaltecemos esse trabalho da parte de vários serviços e entidades da ilha Graciosa: Unidade de Saúde, Associação Humanitária de Bombeiros, Serviço de Proteção Civil, Câmara Municipal de Santa Cruz da Graciosa, Delegações da Secretaria da Solidariedade Social e da Agricultura e Florestas, Polícia de Segurança Pública, Guarda Nacional Republicana, Juntas de Freguesia, Escola Básica e Secundária da Graciosa, Santas Casas da Misericórdia, Serviço Religioso das Paróquias, os vários canais de comunicação social da nossa ilha, todos os serviços que envolvem bens essenciais para a nossa sobrevivência (farmácia, padarias, supermercados, serviços de take away, matadouro, laticínios, etc.) e ainda todos os que particularmente se prontificaram para ajudar a quem mais precisa.-----



-----Todos esses são cidadãos, todos esses também precisam de proteção, mas são todos eles que, no silêncio, sem precisar de visibilidade alguma, estão na linha da frente e sacrificam direta ou indiretamente a sua saúde pelos outros.-----

-----É de louvar, igualmente, toda a organização da parte do Governo Regional dos Açores, que de uma forma bastante tranquilizadora e transparente tem conduzido a bom porto a saúde de todos os Açorianos e que tem tentado manter-nos numa zona de conforto e segurança, mesmo tomando decisões difíceis para todos.-----

-----Por último, e não menos importante, congratulamos a ação individual da grande maioria dos cidadãos graciosenses e açorianos em geral, que, cumprindo rigorosamente as diretivas da Autoridade Regional de Saúde, também contribuem para que esta Pandemia termine em “grande”, ou seja, infetando e matando o menos possível os nossos conterrâneos.-----

-----Por fim, reiteramos a necessidade de todos continuarmos a cumprir as normas exigidas pela Autoridade de Saúde, por forma a que, o mais brevemente possível, possamos voltar à normalidade.-----

-----Solicita-se que deste voto seja dado conhecimento, além da Câmara Municipal, à Unidade de Saúde da Ilha Graciosa, às Juntas de Freguesia, à Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários da Ilha Graciosa, Delegações da Secretaria da Solidariedade Social e da Agricultura e Florestas, à Escola Básica e Secundária da Graciosa, à Polícia de Segurança Pública, à Guarda Nacional Republicana, à Ouvidoria da Ilha Graciosa, ao Núcleo Empresarial da Ilha Graciosa, à Rádio Graciosa, à Graciosa Online e à TCNEWS.-

-----Graciosa, 27 de abril de 2020. Os Deputados Municipais”-----

-----Após a leitura do voto de congratulação, o mesmo foi posto à votação, sendo aprovado por unanimidade.-----

-----De seguida, o Grupo Parlamentar do Partido Socialista, pela voz do deputado George Lobão, apresentou um novo Voto de Congratulação pelo facto de dois descendentes de emigrantes Graciosenses, George Teixeira e Joseph Homem, pelos recentes donativos à Comunidade durante a pandemia do COVID 19: “George Teixeira e Joseph Homem, dois descendentes de emigrantes Graciosenses, deram um exemplo ao enviar importantes apoios para a comunidade dos seus antepassados, que, segundo justificaram, vivem tempos desafiantes, apelando, ao mesmo tempo, para que fiquem em casa para evitar a propagação do novo coronavírus.-----

-----Nestes tempos de incertezas e privações, originados pela pandemia que está a afetar quase todo o mundo, assistir a gestos nobres e inspiradores, como estes, dá alento e

promove a esperança num futuro mais risonho.-----

-----Assim, ao abrigo da alínea c) do Artigo 27º do Regimento, o Grupo Municipal do Partido Socialista propõe que a Assembleia Municipal de Santa Cruz da Graciosa, reunida no dia 27 de abril de 2020, emita o seguinte voto de congratulação:“A Assembleia Municipal de Santa Cruz da Graciosa congratula-se pelo gesto que os senhores George Teixeira e Joseph Homem tiveram para com a “sua” Freguesia da Luz, ao fornecerem bens de primeira necessidade neste período difícil a diversas famílias. Estas foram ofertas de generosidade e de afeto que merecem o nosso respeito e reconhecimento.”-----

-----Que deste voto seja dado conhecimento, além da Câmara Municipal, aos próprios, à Junta e Assembleia de Freguesia da Luz e ao Centro Social e Paroquial de Nossa Senhora da Luz. -----

-----Graciosa, 27 de abril de 2020.Os Deputados Municipais.”-----

-----Após a leitura do voto de congratulação, o mesmo foi posto à votação, sendo aprovado por unanimidade.-----

-----Posteriormente passou-se ao ponto antes da ordem do dia, onde vários Membros questionaram o Presidente da Câmara. Algumas destas questões foram mandadas por correio eletrónico ao senhor presidente da Câmara que passou a lê-las e a dar as respetivas respostas. -----

-----As primeiras questões foram colocadas pelo deputado Ricardo Ramalho em relação aos investimentos previstos que o Município de Santa Cruz da Graciosa está a efetuar, ou prevê realizar, se contemplavam a melhoria das estradas e canadas do Concelho, nomeadamente a Canada das Figueiras e a Canada do Bargadinho, ao que o Presidente da Câmara respondeu que o concurso para a intervenção nas mesmas será no próximo mês de maio.-----

-----Uma questão em relação aos apoios que o Município criou ou irá criar, para ajudar as empresas e as famílias graciosenses na mitigação dos efeitos criados pela COVID-19, ao que o Presidente da Câmara respondeu que estão disponíveis para, neste âmbito, dar apoio, mas primeiro terão que analisar cada situação, no entanto as medidas aprovadas por unanimidade, em reunião de Câmara, são para os primeiros três meses, porque qualquer apoio dado não seria somente para este período. Continuou dizendo que na última reunião já foram alteradas algumas medidas, porque o verão será diferente e difícil

na área turística. Disse ainda que as medidas embora sejam poucas, para contemplar os que precisam, são de algum custo para a Câmara.-----

-----Outra questão, indo de encontro à anterior, saber se o Município está disponível para reforçar os apoios às Juntas de Freguesia da nossa ilha, ao que o Presidente da Câmara respondeu positivamente, visto que são as juntas que estão mais próximas das populações, embora ainda estejam a estudar a forma de como o irão fazer.-----

-----Uma outra questão, colocada pelo mesmo deputado, para saber se tem conhecimento de algum apoio extraordinário do Governo da República para ajudar as autarquias a mitigar o impacto da COVID-19 terá nas Câmaras Municipais, ao que o presidente da Câmara respondeu que a notícia foi anunciada pelo governo da República, nas que aguardam a publicação.-----

----- O deputado Paulo Cunha mandou algumas questões, por correio eletrónico, para o Sr. Presidente da Câmara: Qual o ponto de situação da escola de Bom Jesus, uma vez que a Junta irá tentar concorrer aos apoios da Grater; Questionou sobre o arranjo do passeio da Rua do Graciosa, junto aos transportes coletivos; Qual o ponto de situação da Bandeira Azul e qual o plano para as zonas balneares este ano; Se vão fazer desratização e por fim para quando o asfalto na Canada das Figueiras.-----

-----O Presidente da Câmara, respondeu que, em relação à primeira questão, que os procedimentos ainda estão a decorrer de forma a estar tudo legalizado. Em relação ao arranjo do passeio, pretende-se fazer em calçada, quando houver as devidas condições para tal; no que diz respeito à situação da Bandeira Azul, referiu que fez candidatura e que está a aguardar resposta; em relação à desratização, disse que já havia sido distribuído, em janeiro e março, raticidas à comunidade, de modo a tentar combater a situação ou pelo menos minimizar; por fim, em relação ao asfalto da Canada das Figueiras, referiu que irá lançar o procedimento do concurso e que provavelmente no mês de maio será asfaltada.-----

-----O deputado Marco Silva pediu da palavra para questionar em relação à recolha de resíduos, se decorrem da mesma forma e se os “monstros” são pagos quando os levam ao centro de resíduos.-----

-----O Presidente da Câmara passou a palavra à Vice-Presidente que referiu que a recolha dos resíduos sólidos continuam da mesma forma, contudo os verdes e os “monstros”, não

é possível fazer essa recolha, devido à situação que se está a passar, no entanto têm recolhido alguns, que se encontram junto aos ecopontos, de modo a limpar a imagem ambiental e que não tem havido qualquer cobrança por parte de quem os recebe.-----

-----O deputado Marco Nuno, voltou a pedir da palavra para dizer que, em relação aos “monstros”, como a Câmara não está a fazer a recolha, quem os vai levar ao Centro de Resíduos está a pagar para os entregar, por isso acabam por os deixar junto aos ecopontos.

-----A Vice-Presidente referiu que desconhece a situação de cobrança, sabe que estão a receber as embalagens e o papelão/cartão. Acrescentou que os restantes resíduos não estão a ser colocados no centro de compostagem, devido à situação.-----

-----O deputado Daniel Silva tomou da palavra para apresentar a sua preocupação em relação às associações coletivas, questionando sobre a possibilidade dos apoios dados em setembro ou outubro, se podiam ser atribuídos neste momento de dificuldade, para fazer face às despesas que estão sempre a chegar.-----

-----O Presidente da Câmara respondeu que a situação dos apoios já foi discutida, mas também é necessário que façam chegar os relatórios das atividades que eram entregues no final do ano, que os façam chegar agora, afim de serem analisados, de modo a fazer face a esses apoios. Acrescentou que compreende a situação e que sabe que é um problema de todos, daí terem que analisar e tomar uma posição.-----

-----O deputado George Lobão, questionou o Presidente da Câmara sobre o ponto de situação das obras na casa das lavadeiras, junto ao campo municipal da freguesia da Luz.-

-----Ao que o Presidente da Câmara respondeu que estão a analisar em termos jurídicos, através de um protocolo e que em breve darão um parecer à Junta de Freguesia da Luz.--

-----O deputado Rui Melo tomou da palavra para questionar a Vice-Presidente, sobre a situação dos resíduos, se não estão a ser depositados no centro de compostagem, onde estão a ser então depositados. Continuou, por outro lado, dizendo que há falta de areia na nossa ilha para a construção civil que continua a trabalhar, para saber se a Câmara pensou em dar algum tipo de apoio no transporte de areia para a nossa ilha. Outra questão colocada vai de encontro às festas da ilha, saber se vai haver festas, para as comissões tomarem decisões, gostaria de saber o ponto de situação e se a Câmara vai tomar alguma decisão.-----

-----Em relação ao depósito dos resíduos, a Vice-Presidente respondeu que enquanto

houver casos positivos COVID-19 na Graciosa, como não se pode deixar no Centro de Resíduos, o mesmo está a ser deixado no antigo vazador municipal.-----

-----O Presidente da Câmara, em relação à questão de areia, respondeu que é uma preocupação da Câmara, mas que não é fácil por ser um assunto privado e não se poder apoiar diretamente privados, contudo sabe que o barco que fornece a Graciosa está a aguardar de uma decisão da Direção Geral. Sabe que há um compromisso da empresa privada que quando começasse a navegar que vinham primeiro à Graciosa. A Câmara aqui poderá colaborar no transporte de modo a possibilitar a vinda do barco.-----

-----Em relação às festas, o Presidente da Câmara referiu que é uma situação complicada, e que até trinta de junho não haverá nada, diz ter falado com o Ouvidor Eclesiástico da Ilha, mas ficou ciente que até junho não haverá nada. A ser possível, os Senhores Padres é que darão um parecer em relação às festas religiosas e que por sua vez, as comissões de festas deverão dirigir-se aos párocos da freguesia para saber o parecer em relação às festividades. Acrescentou que a Câmara apoia as festividades de diversas formas, mas que não poderá tomar essa decisão.-----

-----O deputado Manuel Ramos tomou da palavra para questionar sobre a época balnear, saber se a Câmara já tem algo estruturado para a época balnear e se sim como irá fazer.--

-----O Presidente da Câmara respondeu que, a nível nacional, está a ser preparado um documento oficial de como irá funcionar as praias ao nível nacional; o mesmo será adaptado às circunstâncias, terá que haver um tipo de controlo para que corra da melhor maneira. Será uma situação desagradável, a piscina municipal, provavelmente, só poderá receber metade das pessoas. Continuou dizendo que estão atentos e recetivos para ver quais as condições mínimas, assim como as regras para podermos usar as nossas zonas balneares em segurança.-----

-----O deputado George Lobão tomou da palavra para informar que, no posto de abastecimento de água, na Canada da Rosa, não havia mangueira para abastecer os tanques e saber se a Câmara tinha conhecimento e se tem alguma solução.-----

-----O Presidente da Câmara respondeu que essa situação já está a algum tempo e que os agricultores estão a usar uma boca de incêndio, assim como eles sabem que algum deles é qua a partiu. Continuou dizendo que, dada a situação, as equipas de assistência estão muito reduzidas, não pode faltar água para o gado, mas também é preciso ter algum bom senso e cuidado, porque praticamente todos os meses se mudam mangueiras nesses postos



de abastecimento de água. Acrescentou, ainda, que logo que tenham os trabalhadores ao serviço, a mesma será reposta.-----

-----O deputado Paulo Cunha, tomou da palavra para dirigir algumas preocupações em relação ao desporto, nomeadamente em relação ao Grupo de Futebol Graciosa Futebol Clube. Referiu a sua preocupação na medida em que após o campeonato de futebol de ilha, possivelmente não há a possibilidade do campeão de ilha à subida da competição à Série Açores. Na sua opinião, acha que deveríamos, enquanto Assembleia Municipal e Câmara Municipal, fazer uma recomendação à Associação de Futebol de Angra, de modo a que tenham em consideração o trabalho desenvolvido, pelo investimento feito e mesmo assim o Presidente da Associação abdicar da competição da série Açores. Continuou dizendo que acha que temos que ser nós a fazer algo como graciosenses pelo interesse do Graciosa Futebol Clube e da Ilha.-----

-----O Presidente da Câmara respondeu que o documento deverá ser preparado de modo a ser aprovado em Assembleia Municipal, o que não quer dizer que a Câmara não o elabore e faça chegar a opinião e preocupação. Acrescentou que poderá levar à próxima reunião de Câmara que poderá ser aprovado por unanimidade porque estão em curso os interesses da Graciosa.-----

-----O deputado José Ávila pediu da palavra começando por dar um reconhecimento aos serviços informáticos da Câmara Municipal, pelo bom funcionamento da reunião. Continuou dizendo que não é à Câmara que cabe decidir sobre as festividades, mas sim às igrejas ou às comissões de festas. Em relação às festas do Senhor Santo Cristo, diz ser ainda cedo para tomar decisões, mas no entanto a senhora Provedora da Santa Casa, deve ter uma ideia de como será e se irão acontecer as festividades e em que formato.-----

-----O Presidente da Câmara interveio para dizer que a situação das festividades concelhias o preocupa porque envolve muito dinheiro e muita gente, e que a decisão será tomada em maio. A Câmara é responsável pela parte profana, mas que nunca será tomada uma decisão sem falar com a mesa administrativa da Santa Casa da Misericórdia e também sem que haja um mínimo de condições, visto que implica a concentração de pessoas. Concluiu que neste momento não se sabe ainda como irá ser, mas sim somente depois de falar com a senhora Provedora da Santa Casa da Misericórdia de Santa Cruz.--

-----Terminado o período antes da ordem do dia, passou-se à “Ordem do dia”.-----

-----**Ponto 1:** Apreciação do Relatório de Atividades e da Situação Financeira da Câmara Municipal.-----

-----O deputado Marco Silva interveio para saber, em relação à pintura da escola das Almas, se já fizeram a pintura e se resolveram o problema de infiltração de águas, que era o principal problema.-----

-----O Presidente da Câmara respondeu que pensa que está tudo resolvido, e que mudaram também as janelas da frente para alumínio.-----

-----O deputado George Lobão, pediu a palavra para congratular a Câmara Municipal pelos apoios concedidos à Freguesia da Luz, nomeadamente à Filarmónica União Popular Luzense, para a sala de ensaios, apoios estes que serão canalizados para uma empresa local afim de se fazerem as obras.-----

-----O Presidente da Câmara interveio para agradecer e dizer que sempre colaborou com todas as instituições, aos poucos mas chegando a todas, para que todas se revejam nas suas instituições e porque todos precisam, para além do subsídio anual, não só para a economia, mas ainda mais porque neste momento as sociedades estão fechadas.-----

-----**Ponto 2:** Apreciação das “Medidas de Apoio às Famílias e Empresas – COVID – 19”, por parte do Município de Santa Cruz da Graciosa.-----

-----O Presidente da Assembleia Municipal passou a palavra ao Presidente da Câmara para clarificar este ponto. Assim, o Presidente da Câmara interveio para dizer que foram as primeiras medidas tomadas que vão até trinta de junho, espaço temporal. Acrescentou que ofereceram um ventilador à Unidade de Saúde da Ilha, após conversa com a direção da Unidade de Saúde, assim como a disponibilidade em colaborar com as várias entidades e com os graciosenses em geral. Continuou dizendo que estas medidas envolvem muito dinheiro e que temos que as usar com procedimento para servir a todos.-----

-----O deputado Eutímio Ortins pediu para intervir, sugerindo que se esse pacote de medidas não poderia ir mais além, nomeadamente tendo em atenção ao período em que os alunos estão em casa e que precisam de computadores e que não têm possibilidades de comprar. Quis saber se a Câmara não poderia fazer este investimento, como outras Câmaras já o fazem, assim como já havia falado com cabeleireiros que estão fechados, esteticistas, firmas em lay off, que têm pessoal em casa, assim como até padres possivelmente irão fazer lay off. -----

-----O Presidente da Câmara respondeu que já reuniu com várias associações, câmara de comércio, pescadores, agricultores, entre outras, e que está a trabalhar para essas áreas. E

que cada uma delas estão empenhadas em colaborar e ajudar os seus funcionários. Em relação aos computadores, após falar com o Presidente da Escola Básica e Secundária da Graciosa, referiu que a escola conseguiu ultrapassar a situação emprestando computadores a cada família. Informou que tem uma linha de apoio aberta diariamente, na Câmara Municipal, para falarem das situações e problemas. Continuou dizendo que hoje chegou uma nova situação, dificuldades nas redes de internet, situação que tem que ser repensada, haver um regulamento para analisar e tentar resolver com apoios quer da Câmara, quer do Governo Regional.-----

-----O deputado Bruno Silveira, tomou da palavra para tentar perceber, em relação aos computadores, que impacto financeiro estas medidas podem ter no orçamento municipal.

-----O Presidente da Câmara respondeu que não há contas totalmente feitas, mas são algumas dezenas de milhares de euros, situação que tem que ser equilibrada e ponderada, acrescentou que tudo vai depender de como será o verão.-----

-----O deputado José Ávila interveio para dizer que as questões levantadas parecem ter algumas imprecisões, porque em situações como esta é muito complicado chegar a todos com a mesma vontade. Referiu que, neste momento, o que é importante é apoiar os que têm mais dificuldades, porque há muitos apoios nacionais e regionais atualizados todos os dias. Continuou dizendo que há apoios para os pais apoiarem os filhos em casa, apoios para quem tem perca de rendimentos, moratórias para empréstimos à banca, moratórias para rendas. Acrescentou que é importante passar os olhos pelos apoios públicos atualizados diariamente. Em relação aos computadores disse que a Direção Regional da Educação vai disponibilizar dois mil computadores para distribuir pelas escolas da Região de acordo com as necessidades, contudo é necessário saber, junto da EBS Graciosa, sobre as necessidades efetivas dos alunos da escola da Graciosa.-----

-----O Presidente da Câmara respondeu que na semana passada, em conversa com o Presidente do Concelho Executivo, teve um feedback positivo, que foi desbloqueado todas as situações realmente difíceis, ninguém deixou de ter acesso às aulas mesmo não sendo com computadores, não sendo reportado nenhum caso por não ter computador.----

-----O deputado Manuel José Ramos, solicitou a palavra para salientar que as Juntas de Freguesia têm estado a fornecer todo o material didático, fotocópias, testes e que na realidade são muito poucos os computadores que faltam e dos poucos, a escola já as resolveu. Acrescentou dizendo que não há uma capacidade de resposta imediata para

alterar o modelo de ensino, mas que quer os professores e encarregados de educação se têm adaptado bem a esta nova situação e que, possivelmente, no período de férias poderá haver tempo para corrigir o que está em falta.-----

-----O Presidente da Câmara complementou dizendo que a Câmara está disponível também para ceder cópias e outros materiais, e que um dos apoios reforçados às Juntas de Freguesia vai de encontro a todas estas situações, devido a esta situação anómala. ----

----**Ponto 3:** Apreciação e eventual aprovação do “Júri do Procedimento Concursal para o Provimento de Cargo de Direção Intermédia de 2º Grau – Chefe de Divisão de Ambiente, Serviços Urbanos, Águas e Saneamento”, no Município de Santa Cruz da Graciosa;-----

----Após intervenção inicial por parte do Presidente da Câmara que justifica a necessidade deste cargo e da respetiva aprovação desta Assembleia Municipal.-----

----O deputado Tiago Santos pediu da palavra para pedir escusa da votação, deste ponto, por possível conflito de interesse, dado que a esposa faz parte desse Júri.-----

----Não havendo intervenções, por parte dos membros desta assembleia, passou-se à votação, onde foi aprovado com 18 votos favoráveis, uma vez que um Membro não participou na votação. -----

----**Ponto 4:** Apreciação e eventual aprovação da “1ª Revisão ao Orçamento, PPI e AMR.

----O Presidente da Assembleia Municipal solicitou esclarecimentos por parte do Presidente da Câmara, que referiu a necessidade de integrar as novas receitas providas do orçamento de estado para o ano de dois mil e vinte. Acrescentou que estas verbas foram colocadas na área da Proteção Civil, Bombeiros, aquisição do ventilador, devido ao estado de emergência e rede viária. -----

----Por não haver inscrições para pedidos de esclarecimento, passou-se à votação onde foi aprovado por unanimidade. -----

----O Partido Social Democrata apresentou uma declaração de voto, referindo que votou favoravelmente e está preparado para fazê-lo nas próximas, tendo em conta que vivemos um momento especial e esta situação exige o adaptamento ao combate à crise sanitária e à crise financeira que daí advém.-----

----**Ponto 5:** Apreciação da “2ª Alteração ao Orçamento da Despesa de 2020”.-----

----O Presidente da Câmara, clarificou que esta alteração teve a ver com as reformas nos



Bairros Municipais, trinta casas, rede de águas, canadas municipais, o centro cultural, o canil e o campo de jogos.-----

-----Não havendo pedidos de esclarecimento, deu-se por encerrado este ponto.-----

-----**Ponto 6:** Apreciação e eventual aprovação da Empreitada “Centro de Recolha Oficial dos Animais de Companhia do Município de Santa Cruz da Graciosa” – Assunção de Compromissos Plurianuais.-----

-----Neste ponto o Presidente da Câmara clarificou que a obra está no caderno de encargos para um ano e como não terminará em dois mil e vinte, terá que vir à Assembleia Municipal para autorizar, para poder continuar em dois mil e vinte e um.-----

-----Não havendo inscrições para pedidos de esclarecimentos, passou-se à votação onde foi aprovado por maioria, com 11 votos favoráveis, por parte do Partido Socialista e 8 votos contra, por parte do Partido Social Democrata.-----

-----O Partido Social Democrata apresentou uma declaração de voto: “O Partido Social Democrata vota contra, não pela construção do canil, mas por ser construído por um valor exorbitante.”-----

-----O Partido Socialista apresentou uma declaração de voto. “No dia vinte e oito de março de dois mil e seis, saía um artigo na comunicação social dos Açores que se intitulava assim: “PSP com ordem para disparar, cães vadios da Graciosa vão ser abatidos a tiro”, e depois explicava no texto da notícia, a edilidade da Graciosa dispõem de um canil há vários anos, mas a infraestruturas nunca funcionou por falta de verbas para contratar pessoal. Foi contratado o pessoal, mas o canil, de facto, não reúne as mínimas condições para fazer cumprir a lei, daí ter de se construir um canil novo e, por isso, o Partido Socialista não pode aceitar que se recuse cumprir uma decisão que está consagrada na lei e que tem a ver com o bem-estar animal”. -----

-----No período da intervenção do público, e por não haver inscrições para o efeito, deu-se o mesmo por encerrado.-----

---- Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, tendo-se elaborado a presente Ata que, depois de lida em voz alta, na presença de todos, foi posta à votação e foi aprovada por unanimidade.-----

A Mesa da Assembleia Municipal



